

महत्वपूर्ण एवं खास

नवीन मतदाताओं को मिला मतदान करने का ट्रायल अवसर सारंगढ़-बिलासगढ़। मतदाता जागरूकता अभियान के तहत 18 वर्ष पूरे करने वाले और पहली बार मतदान करने वाले युवाओं में ईन्वीएम और व्हीव्हीपेट के संबंध में जानने की उत्सुकता देखी गई। तहसील कार्यालय सारंगढ़ में कुसुम आदित्य ने ईन्वीएम और व्हीव्हीपेट की जानकारी ली और वोट किए हुए चिन्ह का फ्रिंट से मिलान कर परीक्षण की। इसी क्रम में अन्य 18 वर्षीय युवक-युवतियों ने अभियान के तहत मतदान किया।

नौकरी दिलाने का झांसा देकर 4 लाख की ठगी

रायपुर (आरएनएस)। बिलासपुर संभाग में स्टॉप नर्स के पद पर नौकरी दिलाने का झांसा देकर 4 लाख की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थिया की शिकायत पर मोवा पुलिस ने महिला आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया सीमा साहू 27 वर्ष तरुण नगर पंडरी की रहने वाली है। बताया जाता है कि आरोपिया गीता मिश्रा ने प्रार्थिया को बिलासपुर संभाग में स्टॉप नर्स के पद पर नौकरी लगाने का झांसा देकर 4 लाख रुपए पेंड लिया। जब नौकरी नहीं लगी, तो प्रार्थिया ने इसकी शिकायत मोवा थाना में की। मामले में पुलिस ने आरोपिया के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

एटीएम मशीन में किया तोड़फोड़, अज्ञात के खिलाफ जुर्म दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। विजय चौक चंगोराभाटा स्थित एसबीआई बैंक के एटीएम मशीन को अज्ञात व्यक्ति ने तोड़फोड़ कर नुकसान पहुंचाया। प्रार्थी की शिकायत पर डीडीनगर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी अरविंद कुमार 26 वर्ष वीआईपी कालोनी मेटल पार्क बिरगांव का रहने वाला है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि अज्ञात आरोपी ने विजय चौक चंगोराभाटा स्थित एसबीआई बैंक के एटीएम मशीन में प्रवेश कर तोड़फोड़ कर नुकसान पहुंचाया। प्रार्थी की शिकायत पर डीडीनगर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 451, 427 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार के लिए ऑनलाइन आवेदन 31 तक

रायपुर (आरएनएस)। भारत सरकार के महिला एवं बाल विकास मंत्रालय द्वारा प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार 2024 के लिए आगामी 31 अगस्त तक ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किया गया है। इच्छुक प्रतिभागी साईट ट पर जाकर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार खेल, सामाजिक सेवा, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी, पर्यावरण, कला एवं संस्कृति तथा नवाचार के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए दिया जाता है। पुरस्कार के लिए भारतीय नागरिक और भारत में निवासी 18 वर्ष से कम आयु के बच्चे आवेदन कर सकते हैं। आवेदन केवल इस प्रयोजन के लिए बनाए गए ऑनलाइन पोर्टल पर ही प्राप्त किए जाएंगे। प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार के चयनितों को 26 जनवरी 2024 को भारत के राष्ट्रपति के हाथों पुरस्कृत किया जाएगा। प्रत्येक पुरस्कार विजेता को एक पदक, 01 लाख रूपए की नगद राशि और प्रमाण पत्र प्रदान किया जाएगा।

अन्य पिछड़ा वर्ग छात्रावास संचालन के लिए आवेदन 31 तक

रायपुर (आरएनएस)। आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास, विभाग, द्वारा रायपुर जिला मुख्यालय में नवीन अन्य पिछड़ा वर्ग पोस्ट मैट्रिक कन्या एवं बालक छात्रावास प्रारंभ करने की स्वीकृति प्राप्त हुई है। वर्ष 2023-24 के शिक्षण सत्र में नवीन छात्रावास का संचालन प्रारंभ किया जाना है। इस संदर्भ में सी सीटी कन्या एवं सी सीटी बालक छात्रावास के संचालन के लिए किराए के भवन की आवश्यकता है। इच्छुक मकान मालिक 31 जुलाई 2023 तक भवन से संबंधित आवश्यक दस्तावेज के साथ कार्यालय कलेक्टर आदिवासी विकास रायपुर में आवेदन जमा कर सकते हैं।

मुख्य सचिव ने ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से ली जिला कलेक्टरों की बैठक

सारंगढ़-बिलासगढ़। मुख्य सचिव अमिताभ जैन ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जिला कलेक्टरों की बैठक ली। मुख्य सचिव जैन ने कहा कि सड़क में गाड़ों को हटाने और उनकी समुचित खाने-पीने, रहने की व्यवस्था करना हमारी नैतिक दायित्व है, लेकिन सुप्रिम कोर्ट और हाईकोर्ट के आदेश पर पालन किया जा रहा है। इसलिए कृपया मन लगाकर ये कार्य करें। उन्होंने कहा कि गाड़ों के गले में रेडियम टैगिंग करें ताकि रात के अंधेरे में वाहन चालकों को रेडियम दूर से दिखाई दे, जिससे वाहन दुर्घटना नहीं हो। मुख्य सचिव ने कहा कि देश भर

खरीफ वर्ष 2023 के लिए प्रधानमंत्री फसल बीमा की अंतिम तिथि 31 तक

किसान प्रतिकूल मौसम से होने वाले नुकसान से राहत के लिए कराएं फसल बीमा



रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश में फसलों को होने वाले नुकसान की क्षतिपूर्ति के लिए प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के क्रियान्वयन संबंधी अधिसूचना कृषि विभाग द्वारा जारी कर दी गई है। खरीफ वर्ष 2023 में फसल बीमा की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2023 निर्धारित की गई है। फसल बीमा के लिए भारत सरकार द्वारा सूचीबद्ध बीमा कम्पनियों

में से एग्रीकल्चर इंश्योरेंस कंपनी लिमि., एचडीएफसी इरगो एवं बजाज अल्ट्राज जनरल इंश्योरेंस कम्पनी लिमिटेड का चयन खरीफ एवं रबी वर्ष 2023-24, 2024-25 एवं वर्ष 2025-26 के लिए किया गया है। कृषि विभाग के अधिकारियों ने बताया कि प्रदेश के सभी जिलों

के किसान मुख्य फसल धान सिंचित, धान असिंचित एवं अन्य फसल-जैसे मक्का, सोयाबीन, अरहर, मूंग, उड़द, कोदो, कुटकी एवं रागी का बीमा करा सकते हैं। ऋणी एवं अऋणी कृषक जो भू-धारक व बटाईदार हो योजना में ऐच्छिक रूप से शामिल हो सकते हैं। कृषकों द्वारा प्रदाय दी

जाने वाली प्रीमियम खरीफ वर्ष 2023 के लिए बीमित राशि का 2 प्रतिशत होगा। अऋणी कृषक जो योजना में सम्मिलित होने के इच्छुक हो वे स्वप्रमाणित बुआई प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, बैंक पासबुक व भूमि के दस्तावेज के साथ बैंक/वित्तीय संस्थान, लोक सेवा केन्द्र, क्रियान्वयक बीमा कम्पनी में 31 जुलाई 2023 तक आवेदन कर योजना में शामिल हो सकते हैं। अधिसूचित बीमा में अधिसूचित फसल को प्रतिकूल मौसम से होने वाले नुकसान से राहत दिलाने के लिए रोपाई/रोपण जोखिम, स्थानीयकृत आपदाएँ एवं फसल कटाई के उपरांत सूखने हेतु खेत पर रखे

मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम में सेवानिवृत्त सैनिकों को किया गया सम्मानित

कारगिल युद्ध में शहीद हुए जवानों को श्रद्धांजली भी दी गई

रायपुर (आरएनएस)। इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा आज कृषि महाविद्यालय रायपुर के संगोष्ठी कक्ष में 'मेरी माटी मेरा देश' कार्यक्रम के अंतर्गत कारगिल युद्ध के शहीद जवानों को श्रद्धांजलि देकर वीरों का वंदन किया गया। इस कार्यक्रम में आठ सेवानिवृत्त सैनिकों, सुबेदार और कोमोडर उपस्थित हुए जिनका अभिनंदन कर उन्हें सम्मानित किया गया। यह कार्यक्रम मेरी माटी मेरा देश राष्ट्रीय सेवा योजना, भारत सरकार के क्षेत्रीय निदेशक डॉ. राजकुमार वर्मा, राज्य ए.एस.एस. अधिकारी एवं पदेन उप सचिव डॉ. नीता वासुदेव, अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. संजय शर्मा, अधिष्ठाता कृषि महाविद्यालय, डॉ. जी.के. दास की गरिमामय उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य युवाओं में सामाजिक सेवा के साथ-साथ राष्ट्र प्रेम और समर्पण, सेवा भावना जागृत करना है। इस अवसर पर अतिथियों द्वारा वृक्षा रोपण भी किया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में डॉ. पी.के. सांगोडे, कार्यक्रम समन्वयक द्वारा स्वागत भाषण दिया गया और पंच प्रण की शपथ भी उपस्थित जन समुदाय को दिलाई गई। इसके पश्चात सभी फौजियों द्वारा प्रेरणादायक उद्घोषण दिए गए। इस वृहद आयोजन में पं. रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय के कार्यक्रम समन्वयक डॉ. गजपाल तथा उनके 30 कार्यक्रम अधिकारी एवं इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के समस्त कार्यक्रम अधिकारी तथा बड़ी संख्या में स्वयंसेवक उपस्थित हुए। कार्यक्रम के अंत में डॉ. सुबुही निषाद, कार्यक्रम अधिकारी द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु राष्ट्रीय सेवा योजना के क्षेत्रीय निदेशक एवं राज्य के समन्वयक एवं कार्यक्रम अधिकारी भी शामिल हुए।

फर्जी दस्तावेज के आधार पर बुधराम कर रहा सरकारी नौकरी

रायपुर (आरएनएस)। फर्जी दस्तावेजों के आधार नौकरी में रहने का सिलसिला लगातार जानकारी के आधार पर सामने आ रहा है। इसी कड़ी में आज जानकी सारंग पति अर्जुन सारंग निवासी सतनामी पारा गुडियारी रायपुर ने प्रेस क्लब रायपुर में पहुंचकर अपने जेट के सुपुत्र बुधराम सारंग सहायक ग्रेड 3 तहसील कार्यालय में विगत 20 वर्षों से फर्जी दस्तावेजों के आधार पर नौकरी करने की जानकारी दी। जानकी ने पत्रकारवार्ता में बताया कि बुधराम सारंग ने अपनी शैक्षणिक योग्यता प्रमाण पत्रों में आठवीं पास दर्शाया है जबकि वे केवल तीसरी कक्षा

पास है। सूचना के अधिकारी के तहत उनके अधिवक्ता द्वारा जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय में मांगी गई जानकारी पर जिला शिक्षा अधिकारी द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार बुधराम केवल तीसरी पास होने की पुष्टि की गई है जो कि कानूनन की दृष्टि में संगीन अपराध है। अर्जुन सारंग ने पत्रकारवार्ता में बताया कि बुधराम द्वारा खेल कोटे से फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर नौकरी कर रहा है। उन्होंने कलेक्टर रायपुर को सिंपि गये ज्ञापन के आधार पर बुधराम द्वारा फर्जी नौकरी करने के अपराध के संबंध में उनकी सेवाएं तत्काल प्रभाव से समाप्त करने की मांग की है।

नेशनल हाईवे, स्टेट हाईवे सहित शहर के सड़कों पर बैठने वाले आवारा पशुओं में लगाए जा रहे रेडियम बेल्ट

सड़क दुर्घटनाओं से बचाने आवारा पशुओं को लगाए जा रहे टैग और रेडियम बेल्ट



कलेक्टर डॉ भुरे के निर्देश पर पशुधन विकास विभाग द्वारा की जा रही कार्रवाई

रायपुर (आरएनएस)। जिले में सड़क दुर्घटनाओं में कटौती करने आवारा पशुओं को रेडियम बेल्ट लगाये जा रहे हैं। रेडियम बेल्ट की वजह से पशु दूर से नजर आ जाते हैं और इससे गंभीर हादसों को टाला जा सकता है। कलेक्टर डॉ सर्वेश्वर नरेन्द्र भुरे ने जिले में सड़क दुर्घटना को रोकने

के लिए आवारा पशुओं में रेडियम के पट्टे और टैग लगाने के निर्देश दिए थे। जिले के पशुधन विकास की टीम द्वारा 250 आवारा पशुओं में रेडियम बेल्ट लगाए गए हैं। इसमें रायपुर-जगदलपुर, रायपुर-महासमुंद नेशनल हाईवे और रायपुर-बलौदाबाजार स्टेट हाईवे, पुराना धमती रोड़ सेजबहार, रिंग

रोड नं.-02, गोंदवारा, टाटीबंध, गुडियारी इत्यादि शामिल हैं। रेडियम बेल्ट अंधेरे में लाइट पड़ने पर दूर से ही चमकता है। पशुओं में इसे लगाने से वाहन चालक दूर से जानवरों को देख पाते हैं और अपने वाहनों को जानवरों का बचा सकते हैं, जिससे रात में होने वाली दुर्घटनाओं से बचा जा सकता है। पशुधन विकास विभाग की टीम द्वारा पशुओं की टैगिंग का कार्य भी किया जा रहा है। पशुओं की पहचान के लिए उनके कान पर एक पीले रंग का टैग लगाया जाता है। टैग में 12 अंक होते हैं जो पशुओं के पहचान पत्र की तरह काम करता है। टैग पर अंकित नंबर के माध्यम से पशुओं की नस्ल, स्वास्थ्य आदि की जानकारी सॉफ्टवेयर में डाली जाती है। जिससे पशुओं की पहचान और उन से संबंधित जानकारी आसानी से उपलब्ध हो पाती है। संयुक्त संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं डॉ शंकर लाल उड्डीके ने बताया कि बारिश में पानी और कीचड़ के कारण मवेशी रोड़ पर बैठ जाते हैं ऐसे में अक्सर वाहन चालकों और मवेशियों के एक्सीडेंट की आशंका बनी रहती है। इसे कम करने के उद्देश्य से राष्ट्रीय राजमार्ग सहित अन्य सड़कों में रेडियम बेल्ट लगाया जा रहा है। जल्द ही शहर के भीतर अन्य सड़कों में आवारा पशुओं को बेल्ट लगाया जाएगा।

नीति आयोग की डेल्टा रैंकिंग में राजनांदगांव जिले ने मारी बाजी : चैम्पियन ऑफ चेंज के तौर पर मिली सराहना

कृषि और जल संसाधन के क्षेत्र अंतर्गत उत्कृष्ट कार्य के लिए देश में तीसरे स्थान पर

रायपुर (आरएनएस)। भारत सरकार के नीति आयोग द्वारा आकांक्षी जिला अंतर्गत कृषि एवं जल संसाधन के क्षेत्र के लिए जारी डेल्टा रैंकिंग में राजनांदगांव जिले को देश में तीसरा स्थान मिला है। नीति आयोग द्वारा इस उपलब्धि के लिए चैम्पियन ऑफ चेंज के तौर पर जिले की सराहना की गई है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने जिला प्रशासन और पंचायत, कृषि एवं जल संसाधन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। उन्होंने कहा कि कृषि एवं जल संसाधन के क्षेत्र में जिले में उत्कृष्ट कार्य हुए

है। नीति आयोग द्वारा जारी इंडिकेटर जैसे माइक्रो इरिगेशन से रकबे में वृद्धि, मनरेगा अंतर्गत तैयार जल स्रोत, पशुओं के टीकाकरण, कृत्रिम गर्भाधान तथा कृषि उत्पादकता में बढ़ोत्तरी कर राजनांदगांव जिले ने यह सफलता हासिल की है। उल्लेखनीय है कि मई 2023 में जारी डेल्टा रैंकिंग में देश के सबसे विकसित आकांक्षी जिलों में राजनांदगांव जिले ने तीसरा स्थान हासिल किया है। राज्य सरकार की किसान हितैषी योजनाओं जैसे- सुराजी गांव योजना, गोधन न्याय योजना, राजीव गांधी किसान न्याय योजना एवं अन्य योजनाओं से जिले में कृषि एवं नवीनतम तकनीक से किसानों में खुशहाली आयी है। वहीं जल प्रबंधन के क्षेत्र में भी नवाचारी पहल से अच्छे परिणाम प्राप्त हुए हैं।

बच्चों के लालन-पालन में आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं की महत्वपूर्ण भूमिका -गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू

दुर्ग। प्रदेश के लोक निर्माण कृषि व गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू आज स्वामी विवेकानंद सभागार पदमनाभपुर में आयोजित आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सहायिका सम्मेलन में शामिल हुए। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष पुष्पा यादव, जनपद अध्यक्ष देवेन्द्र देशमुख सहित अधिकारी मौजूद थे।



मंत्री ताम्रध्वज साहू ने सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए कहा कि बच्चों की देखभाल करने में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिका की महत्वपूर्ण भूमिका होती है।

शासन की कन्या विवाह योजना, सक्षम योजना एवं नोनी सुरक्षा आदि योजनाओं का क्रियान्वयन आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं द्वारा पूरा हो पाता है। वह अपने आप में एक बहुत बड़ा

सौखने का कार्य भी करती है। उन्होंने बच्चों को अच्छे संस्कार देकर एक आदमी बनाने की बात कही। मंत्री साहू ने कहा कि राज्य सरकार ने सभी वर्गों के लिए योजना बनाई है, जिससे सभी को लाभ मिल सके। बेटी पढ़ाओ बेटी बचाओ का उद्देश्य उसे आगे बढ़ाना और साथ ही उनका संरक्षण करना है। बेटी आगे बढ़ेगी तो समाज आगे बढ़ेगा। बेटी को सुरक्षित नहीं कर पाएंगे तो इस नारे का कोई अर्थ नहीं है। बेटी को संस्कारी बनाओ और बेटी को सम्मान दो।

Advertisement for Social Justice Union, featuring contact information, a logo, and text in Hindi regarding social justice and legal aid. It includes details about their registered status and services offered.

फोटोयुक्त निर्वाचक नामावली का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य 2 से 31 अगस्त तक : मतदाता सूची में नाम जुड़वा सकते हैं भावी मतदाता

मोहला। फोटोयुक्त निर्वाचक नामावली का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य 2 अगस्त से 31 अगस्त तक निर्धारित किया गया है। मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य के तहत भावी मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जोड़ा जाएगा। पुनरीक्षण कार्य के दौरान अर्थात् तिथि 1 अक्टूबर 2023 की स्थिति में 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने जा रहे भावी मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जोड़ा जाएगा। इस अवधि में मतदाता सूची में नाम दर्ज ना होने पर आवेदन प्रस्तुत किया जा सकता है। साथ ही नाम, स्थान, पता

की गलत प्रविष्टियां होने पर सुधार करवाया जा सकता है। अथवा स्थानांतरित मतदाताओं का नाम हटवाया जा सकता है। फोटोयुक्त मतदाता परिचय पत्र प्राप्त करने हेतु आवेदन कर सकते हैं। आधार नंबर को मतदाता परिचय पत्र के साथ जोड़ने के लिए आवेदन कर सकते हैं। साथ ही दिव्यांग मतदाताओं के रूप में स्वयं को चिन्हित करवाया जा सकता है। मतदाता सूची में नाम दर्ज करने हेतु भावी मतदाता सूची में जोड़ा जाएगा। इस अवधि में मतदाता सूची में नाम दर्ज ना होने पर आवेदन प्रस्तुत किया जा सकता है। साथ ही नाम, स्थान, पता

भरकर मृत अथवा स्थानांतरित मतदाताओं का नाम मतदाता सूची से हटाया जा सकता है। फार्म 8 भरकर गलत प्रविष्टियां को सुधार करवाया जा सकता है। मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य के तहत सभी मतदान केंद्रों में 12 एवं 13 व 19 एवं 20 अगस्त को विशेष शिविर आयोजित किया जाएगा। स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाताओं को मतदान करने की प्रक्रिया से अवगत कराया जा रहा है- मोहला 27 जुलाई 2023। स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाताओं को मतदान करने की

Advertisement for Social Justice Union, featuring contact information, a logo, and text in Hindi regarding social justice and legal aid. It includes details about their registered status and services offered.